

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

Administración:

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera,
trimestre, 3, 50

Director: Rufino Cano de Rueda,

Isabel la Católica, número 9.
Redacción e Imprenta:
San Agustín, núm. 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25



EL SEÑOR

DON DIONISIO BERMEJO PERALTA

HA FALLECIDO EN AGEDOS (MUÑOPEURO)

el día 12 de los corrientes, á las seis de la tarde,

á los 84 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don José y doña Felipa Bermejo Mayoral; hija política doña Celestina Artiaga; nietos doña Petra, doña Victoriana, don Bonifacio, don José, doña Julia, doña María de las Candelas García Bermejo y doña Victorina Bermejo Artiaga; hermana doña Petra Bermejo Peralta y sobrinos,

Suplican á sus numerosos amigos encomienden á Dios el alma del finado, en lo cual recibirán especial favor.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

EN LAS ESCUELAS

El primer día del curso

He aquí al maestro dispuesto á empezar las clases el primer día de curso.

La puerta de la escuela se abre á la hora consabida; los niños van penetrando poco á poco, saludan al maestro y se dirigen á sus respectivos puestos.

Pasados algunos minutos el maestro quiere empezar la clase. Observa sin embargo, que son muchos los claros de las filas; piensa que la Escuela no marchará sino llena de huecos, si no ordena las secciones, si no da á los niños la organización conveniente. Párase un instante y dice:

Son muchos los niños que nos faltan. ¿Qué es de Martínez? ¿Y de Gómez? ¿Qué sabéis de Luis, de Pablo?—Esos... no volverán ni algunos otros tampoco—responden varios de los presentes.

El maestro ve con dolor que muchos niños de la escuela, los más adelantados, los que recibieron más pruebas de cariño durante largos años en el proceso de la enseñanza, han volado para no volver. Ello es natural; en la escuela no habían de estar toda la vida. Pero el que se hayan ido no es lo que apena al maestro; le apena el que hayan dejado de venir á la escuela sin tener la atención de despedirse. Ciertamente, ese proceder no está conforme con la educación recibida.

Entretanto que habla, observa que hay entre los niños presentes, algunas caras desconocidas, otros se le van presentando como nuevos alumnos. Es la costumbre corriente y general: los unos son presentados por sus compañeros; los otros «aquí están porque han venido».

Quiere decir que la escuela no inspira á los padres interés alguno. Cuando el niño tiene la edad necesaria; mejor dicho, cuando con sus travessuras empieza á molestar y es una carga, lo coge la madre y lo lleva á la escuela ó lo envía simplemente, más por quitárselo de encima, que porque el niño aprenda y se le eduque.

En cuanto al padre, por regla general, ni presenta al niño al maestro, ni va una vez á la escuela á preguntar qué tal se porta, ni consulta con el maestro la profesión ú oficio á que convendría dedicarle, ni va á despedirse y darle gracias el día que el niño ha de dejar la escuela para siempre. Más aún que falta de interés, es lastimoso abandono el de estos padres.

Al disponerse á empezar la clase se encuentra el maestro, el primer día del curso, con que un buen golpe de niños se han marchado para no volver, otra buena porción han sido ocupados por sus padres, están en baños, ó enfermos, ó en el campo; irán volviendo poco á poco. De los presentes, unos son nuevos, sin instrucción alguna, sin hábitos de escuela; otros son los pro-

cedentes de los cursos anteriores, los pequeños, los atrasados, los que formarán la levadura para el curso que empieza.

Quiere sentar un plan de enseñanza y no puede establecerlo, porque ignora el número de niños con que podrá contar y las condiciones de los mismos; quiere hacer una clasificación y tropieza con el inconveniente de que son muchos los que faltan y tiene que esperarlos; quiere aprovechar el tiempo y dar alguna lección repasando lo del curso último y se encuentra con que los niños carecen de libros útiles y ha de limitarse, con harta pena, á dar consejos para lo porvenir, á refrescar ideas ya el año anterior repetidas, á hacer una especie de plática llena de recomendaciones y enseñanzas. ¿Cuándo será el día en que la inauguración del curso escolar sea una fiesta que interese y conmueva á la opinión y llene de entusiasmo para el trabajo á maestros y discípulos!

El nuevo Nuncio en Madrid

Dicen desde Roma, que va á ser nombrado Nuncio de Su Santidad en Madrid monseñor Della Chiesa.

El Gobierno español acaba de declarar persona grata.

Monseñor Della Chiesa, es actualmente subsecretario de Estado en el Vaticano. Recientemente se le ofreció la Nunciatura de Lisboa, pero prefirió la de Madrid.

Ha estado ya en la capital de España. Fué auditor de la Nunciatura, cuando ejerció ésta el cardenal Rampolla.

Habla el español perfectamente,

Irá á tomar posesión cuando el actual Nuncio en Madrid sea nombrado cardenal.

Cartera militar

Gratificaciones

Se ha concedido la gratificación anual de 1500 pesetas, á los capitanes profesores de la Academia de Artillería don Ricardo Escuin y Lois, y don Juan Lozano Muñoz.

Licencia

Le han sido concedidos dos meses de licencia por enfermo para Burgos, al alumno de la Academia de Artillería, don José Sabater y Gómez.

Plan parlamentario

El jefe del Gobierno ha hecho en San Sebastián algunas declaraciones sobre las próximas tareas parlamentarias.

Las Cortes estarán abiertas hasta los primeros días de Enero próximo, discutiéndose la ley de admisiones, los proyectos de Marina, los presupuestos y las actas graves.

Después se cerrarán las Cortes hasta el mes de Mayo.

AL VUELO

(NOTAS DE AMADIS)

El jefe de una organización musical de Baviera ha presentado ante los tribunales una demanda que es la primera en su especie.

Acusa el filarmónico á unos sus vecinos porque mientras él ensaya con su banda, los demandados bailan al son de ella, sin retribuirle debidamente al servicio musical.

Y el director bávaro dice que eso es un robo de ondas sonoras. ¡Si será bávaro el director!

Que bailen cuando él ensaya yo no sé como le chocha, pues ya es sabido que hay gente que baila al son que la toca!

Se ha publicado la estadística de las víctimas habidas en los Estados Unidos á conse-

cuencia de los accidentes ferroviarios ocurridos el año 1966.

Durante el primer semestre hubo 4.157 muertos y 65.057 heridos.

Durante el segundo semestre, los muertos fueron 5.700 y los heridos 78.000.

Es decir, que durante un año ha habido en Yankilandia 153.514 víctimas de accidentes ferroviarios.

Meterse allí en el ferrocarril, es algo así como hacer oposiciones á difunto.

Los billetes que allí dan para el tren, en general, serán billetes de tren... con derecho á funeral.

Dicen de Villarejo que «al entrar en una cuadra de aquel pueblo ha sido muerto de una cox un hijo de un vecino del mismo».

Lo extraño es que no se indique en esa noticia atroz

si la cox fué de un asno ó de un cacique!

CASTILLA TRISTE

Vosotros, poetas y sociólogos, que al caminar en el tren descubristeis en las llanuras castellanas una mortal tristeza, habéis acertado.

Castilla está ahora de veras triste. Por sus caminos polvorientos, por sus sendas estrechas, por sus rastros resacos, por sus eras sin bálago, una honda amargura corre en los cánticos doloridos de los nochieles y en lento platicar de amos y jornaleros, en perspectiva de un invierno de hambre.

Faltaron los aguas primaverales; los días de Abril y Mayo transcurrieron inflexibles, sin que el azul del cielo inclementemente se empañara, y la lluvia bendita descendiera á la tierra, y los trigales que entonces se mecían en un mar de espigas nacientes, padecieron y sus tallos débiles, abatidos por la sed, se rindieron, encorvándose y sedándose. Al verdegar alegre de antes sucedió una desolada mancha de pardo color, apenas interrumpida por el rojo de las amapolas

y el blanco mate de las siemprevivas de los liaderos. A las espigas, de senos prósperos, sustituyeron los cardos de morada cabeza espinosa. El vivir placentero, de esperanzas y cálculos para el futuro invierno holgado, se trocó en continuo discorrir sobre el porvenir de miseria que se acercaba; que ni los rezos en el hogar entriseado, ni las rogativas fervorosas pudieron mejorar. Dios huía de los campos rasos. Un espíritu de maldición reinaba en ellos...

De este modo los rectos hombres castellanos dieron principio á las faenas de la recolección, sin que en las «robias», el franco y ruidoso regocijo de otras veces apareciera alentador.

Y de Oastilla llegan, día tras día, noticias desconcoloradas. La cosecha de cebada ha sido escasísima; la de legumbres y la de trigos serán casi nulas. En muchos pueblos las tierras no devuelven á sus dueños la simiente que en ellas arrojaron en Octubre.

Gobernantes y economistas, defensores de esa gran revolución hidráulica tan anhelada, propagandistas de una intensa modificación cultural y del establecimiento de Cajas rurales y Sindicatos, y espíritus superficiales que rendía á la agricultura el mismo frívolo respeto que á muchas otras viejas cosas venerandas; volved, compasivos, vuestras ojos á aquellos campos, que este año dan frutos de ingratitud!

Las maniobras en Galicia

Instrucciones generales

He aquí unas cuantas notas de las instrucciones generales que han de seguirse en las maniobras.

En las partes, órdenes y juicios que se relacionen con las operaciones que se efectúen, no se consignarán, en ningún caso, los nombres propios de los que mandan los cuerpos, brigadas y divisiones.

Las tropas de las divisiones Barraquer y Casellas usarán los rosos ó chaqués con funda negra, pero llevarán también la blanca dentro del morral para poder figurar tropas enemigas.

El cuartel general del Sr. Martitugui y su escolta, usarán un brazal de Eranca blanco, colocado en el antebrazo derecho.

Las tropas de infante: la llevarán ros, capote, pantalón de faena, polainas, botines, morral y la manta arrollada en bañadotera.

Lo mismo, con arreglo á su uniforme, irán las tropas de los demás cuerpos.

Los generales, Jefes y oficiales vestirán el uniforme de campaña, capote ó impermeable.

Como dotación de seguridad, cada regimiento de Infantería llevará 15.000 cartuchos de guerra, en uno de los carros de municiones del batallón; el grupo del 6.º regimiento montado de Artillería seis botes de metralla, cuatro granadas ordinarias y ocho de metralla por pieza; y el tercer regimiento de Artillería de montaña una carga impar por pieza, con siete cartuchos de guerra cada caja.

También los zapadores llevarán cartuchos de guerra.

Como dotación de cartuchos de fuego los regimientos de Infantería llevarán otros 15.000 además de un paquete por plaza en las cartucheras.

Esta última dotación será aproximadamente la de las demás fuerzas.

Los cuerpos llevarán sus banderas y estandartes, y el sexto regimiento montado, el de este.

Cada cuerpo llevará una camilla por compañía, escuadrón ó batería y otra por batallón ó regimiento.

A los oficiales extranjeros—dice la instrucción oficial—se les guardará todo género de atenciones, debiendo ser saludados por todos las clases é individuos de tropa que concurrán á las maniobras, y extenderse con ellos en cortesía en todas las ocasiones, como prueba de alta consideración á las naciones que representan.

Los servicios de seguridad en campaña se practicarán desde el día siguiente de la llegada de las fuerzas en la misma forma que al frente del enemigo.

De ello se preocupa mucho el general en jefe, porque siendo uno de los principales objetos de estas maniobras practicar el servicio de seguridad en las tropas acampadas, conviene reiteradamente que, como se supone la proximidad del enemigo, deben estar las tropas siempre dispuestas á hacerle frente, de día como de noche.

Probablemente se fingirá una sorpresa y los jefes vigilarán especialmente la forma en que las fuerzas acuden á sus puestos en caso de ataque.

No se entrará en ninguna casa ni propiedad urbana ó cercada de tapia para figurar su defensa.

La ocupación de los caseríos, huertos ó fincas cercadas, así como la defensa de ellos se simulará colocándose la tropa á inmediaciones de los mismos.

Tampoco se harán disparos en las proximidades de depósitos de paja ó edificios que ofrezcan peligro de incendio.

Se simulará asimismo la destrucción de puentes, barcas, parapetos, etc.

Se celebrará una misa de campaña.

Las historias extraordinarias

ENTERRADO VIVO

Berlín 12.—De Kausen (Lorena) telegrafan un caso allí ocurrido que recuerda las Historias extraordinarias, de Edgar Poe. El suceso ha ocurrido en el cementerio de Kausen, y es como sigue:

Un sepulturero se hallaba días pasados cavando una fosa, cuando llegó á sus oídos un rumor misterioso, cuyo origen no podía precisar.

Suspendió el sepulturero su fúnebre tarea y púsose á investigar de donde partía el extraño ruido.

Eran gritos humanos, ahogados ayes de angustia, de alguien que reclamaba socorro.

Guiado por ellos, el sepulturero pudo comprobar que procedían de una sepultura recién abierta, en la que el día anterior se había hecho una inhumación.

Indeciso por lo extraño del caso, el sepulturero corrió á dar cuenta de él al párroco de la localidad, el cual á su vez fué á avistarse con el burgo-maestre y ambos unidos dirigieronse al cementerio.

Una vez allí, procedieron á abrir la sepultura.

El espectáculo que entonces se ofreció á sus ojos no pudo ser más doloroso.

El ataud del supuesto difunto enterrado el día anterior se hallaba destrozado y de entre las tablas del mismo aparecían unas manos, crispadas, cubiertas de sangre.

Extraído el cadáver, encontrábase en una posición que revelaba las angustias que debió sufrir el pretendido muerto, antes de morir realmente esta vez.

En el paroxismo de la angustia y de la desesperación, se había mordido horriblemente los brazos.

Indudablemente tratábase de un individuo que padecía de catalepsia y que fué enterrado vivo en el curso de un ataque.

Al volver en sí trató de salir de su sepulcro, pero no lo logró pereciendo afixiado en su ataud.

TANGERINAS

El Roghi.—Una mala traducción.—La salida de Abe-al-Azis.

Han circulado estos días muy alarmantes noticias sobre la salud del Roghi. Con mucha insistencia se ha dicho que ha muerto á consecuencia de antiguas heridas, pero estos rumores no han podido comprobarse.

El Roghi tiene, en verdad, una herida, que ha alterado su salud, hace años. Le fué producida por las huestes imperiales cuando entró en Taza. Fué un disparo que, alcanzándole en la espalda, le interesó el pecho gravemente; por lo que sufrió de cuando en cuando periódicos vómitos de sangre.

El Roghi no puede morir tan pronto, porque aún no ha realizado su programa. Si esta razón no pudiera comprenderla un cristiano, le expondremos de otro modo más aceptable, recordando que es joven y que puede resistir cualquier dolencia. Tiene cuarenta y cinco años, y dispone de una gran energía.

El probable que Yilali-ben-Dris, que es como verdaderamente se llama, no llegue á ser sultán de Marruecos nunca, porque le falta una condición indispensable para serlo: no es descendiente del Profeta. Pero El Roghi es ya sultán, y lo será siempre del territorio del Rif, porque es bereber, y porque oñoce como nadie toda la región donde domina de hecho desde el día en que se alzó contra Abd-el-Azis, haciéndose pasar por Muley Mohamed, el Tercero, hermano mayor del sultán.

Toda la parte del Rif no reconoce á Abd-el-Azis como jefe del imperio. Abd-el-Azis impera imaginariamente sobre el territorio, pero de un modo positivo el que manda de veras es el Roghi en esta parte, y el nuevo sultán en toda la parte de Marruecos hasta Larache.

El rumor de la muerte del Roghi ha venido de Fez, donde está Abd-el-Azis, y ha venido por conducto de europeos que han traído por alguien la información oficial referente á la situación del Rebelde, como se le llama por antonomasia. Lo que ha pasado ha sido, poco más ó menos, lo siguiente: Al regresar á Fez uno de los muchos espías que remite la corte legítima á los adueros adictos al Roghi, el espía ha dicho que las cosas en el campamento de aquel seguían su curso natural, y se ha creído que había muerto el insurgente, porque por una de esas etiquetas orientales se emplea esa fórmula delante de los sultanes para decir que una persona ha fallecido. Ante el emperador es de mal gusto y está prohibido decir que Fulano ha muerto; la palabra muerte no puede usarse, y se dice Usá-amerá: ha cumplido su destino, sigue su curso, etc.

Es el origen del rumor que ha corrido por algunos puntos de la costa y que se ha creído en los primeros momentos.

Otra noticia, que no se hasta qué punto puede ser cierta, es la más reciente que ha llegado á esta población: es la salida de Fez del sultán legítimo.

Por ahora no es posible, más adelante, el hacerlo, será un deber imperioso de Abd-el azis si quiere conservar algún poder. Ahora no puede salir porque no tiene, según mis noticias, grandes fuerzas para abandonar la capital con algunos, dejando al mismo tiempo las suficientes para impedir la entrada en ella de Muley Hafid, lo que sería un éxito para este último, porque remataría de un modo brillante su rebelión, penetrando en la ciudad santa y postrándose ante el sepulcro de Muley Eduis.

Los mayores enemigos de Abd-el Azis están además en el propio Fez, donde constantemente se conspira contra el sultán y

contra los más adictos á su persona como los Tazi y el Menebi.

Desde tiempo inmemorial los zapateros de Fez constituyen una poderosa asociación contra la actual dinastía, por lo mucho que fueron vejados en otro tiempo por los sultanes de primeros del siglo pasado.

Estos enemigos son más poderosos de lo que se puede imaginar cualquiera, porque los zapateros son los artesanos más cultos y los más enterados de las intimidades de la corte.

Hay una variedad en la raza árabe que sólo los zapateros pueden satisfacer y es la de acomodar el pie de tal modo, que por debajo de la planta pueda pasar un arroyuelo sin mojarse.

Esto lo saben producir artificialmente los zapateros, durante algunas sesiones bien pagadas, en aquellos que presumen de nobles, de verdaderos árabes y que no quieren ser bereberes.

ABDELMOTALIB TALIB. Tánger 4 de Septiembre de 1907.

LA TRATA DE BLANCAS

El Patronato Real para la represión de la trata de blancas, del que es presidenta S. A. R. la Infanta doña Isabel, ha comenzado á publicar un «Boletín» que ha de ser órgano de obra tan humanitaria.

La obra de protección de la mujer seducida ó explotada por el vicio ó por el infame tráfico de lenos y celestinas es, en verdad, digna del mayor encomio. En España, en el poco tiempo que el Patronato lleva de vida, ha conseguido éxito muy satisfactorio. Las siguientes cifras lo demuestran:

Mujeres amparadas por el Patronato, 591; asiladas, 832; devueltas á sus padres, 81; colocadas como sirvientes en casas buenas, 7; casadas, 21; en hospitales, 13; entregadas á la autoridad, 2; repatriadas, 2; entregadas á tutores, 2; fugadas, 1.

El patronato tiene juntas locales en las capitales de provincia, donde los vocales; especialmente las señoras, trabajan con verdadero celo en favor de las jóvenes extraviadas; debiendo también mencionarse con elogio el interés demostrado en esta obra por las autoridades gubernativas y por los tribunales, que en muchas ocasiones han puesto toda la fuerza de la ley al servicio del Patronato.

Así se comprende que en el tercer Congreso internacional para la represión de la trata de blancas, celebrado en París en el mes de Octubre último, ocupase España el lugar de honor, mereciendo el Patronato generales alabanzas por su admirable gestión, no superada en ninguna otra nación de Europa.

Los pósitos

Hoy publica el «Boletín oficial» de la provincia un edicto de la Alcaldía de Segovia, en el cual se hace saber á los deudores al Pósito de esta Ciudad, la obligación ineludible en que se hallan de ingresar en paneras el importe de sus respectivos descubiertos en los días que á continuación se señalan, teniendo para ello en cuenta la vecindad de los expresados deudores,

Día 16 de Septiembre actual.—Barradilla, Bernuy de Porreros y Collado Hermoso.

Día 17.—Espirido.

Día 18.—Fuentemilanos.

Día 20.—Hontoria.

Día 21.—Los Huertos.

Día 23.—La Lastrilla.

Día 24.—Madrona y Mata de Quintanar.

Día 25.—Otero de Herreros.

Día 27.—Otones y Palazuelos.

Día 28.—Rovenga.

Día 30.—San Cristóbal (anejo de Palazuelos).

Día 1.º de Octubre próximo.—Segovia.

Día 2.—Sotosalvos.

Día 4.—Sonoto y Trezcasas.

Día 5.—Fizneros y Torrecaballeros.

Día 7.—Valverde y Valdeprados.

Días 8 y 9.—Zamarrama.

Días 11, 12, 14 y 15.—Deudores por obligaciones vencidas en el año último 1906 y anteriores.

La guerra en Marruecos UN COMBATE

Todas las fuerzas francesas entran en batalla.

Tánger 12.—Recíbense despachos de Casablanca que dan cuenta de haberselos librado ayer el más terrible combate de los habidos hasta ahora entre moros y franceses.

A las seis de la mañana todas las fuerzas de Infantería, Artillería y Caballería al mando del general Drude, salieron con objeto de apoderarse del campamento marroquí de Taddert y de los demás que cercan á Casablanca.

En el camino tuvieron que sostener una serie de pequeñas cargas de los kabileños, siendo éstos cada vez más numerosos.

Al llegar á la vista del campamento mo-

ro, el comandante en jefe de la columna hizo abrir el fuego por la Artillería, y después de un corto bombardeo ordenó á la Infantería cargarse contra el enemigo, trabándose una lucha que por momentos fué haciéndose más encarnizada.

Trance apurado de los franceses.—La Artillería en su ayuda.

Los moros al verse atacados con el fuego por descargas, se lanzaron á los franceses con un ardor y una fiera de que apenas se tiene memoria, envolviendo á las fuerzas francesas con tal ímpetu, que hubo momentos muy continuados en que se creyó que la victoria era de los kabileños.

A estos arranques y en trance tan apurado, los franceses redoblaron su ataque, haciendo un fuego horrible con las baterías de campaña.

Por otra parte, visto por los buques el núcleo de la batalla, empezó un fuego nutrido de la artillería de tierra, lo que logró diezmar á la maciza hueste marroquí.

Los múltiples esfuerzos de las kibilas se vieron anulados á fuerza de cañonazos.

Los moros caían muertos y heridos en grupos trágicos y en informe montón de hombres y caballos.

La morisma se vió obligada á huir á la desbandada, dejando horrible rastro de muertos y heridos.

Se cree que las bajas de los moros ascienden á muchos cientos.

Las bajas francesas aún no se conocen.

Los franceses incendiaron el campamento moro, después de haber arrojado al enemigo de él.

Más detalles del combate.—Pérdidas de los franceses.

Casablanca 12.—La columna que se apoderó de Taddert la mandaba el propio general Drude.

Las fuerzas constaban de 10 compañías de Infantería, ocho cañones de campaña, seis de montaña y cuatro escuadrones de Caballería.

Merced á las observaciones aerostáticas, el General Drude pudo llegar directamente cerca de las posiciones marroquíes.

Para llevar á cabo á la expedición que proyectaba contra el campamento del Taddert, el general Drude aprovechó la niebla que cubría por la mañana toda la comarca y lo quebrado del terreno; que le permitieron acercarse al enemigo sin ser advertido.

La Artillería empezó inmediatamente el bombardeo, destruyeron casi por completo el campamento moro; luego entraron en acción la Infantería y la Caballería, rechazando las cargas de los kabileños y apoderándose del referido campamento, mientras la Artillería seguía cañoneando á los fugitivos.

Las pérdidas enemigas son numerosas. Las bajas de los franceses se reducen á un muerto y seis heridos.

España quedará en el mando de Casablanca.

Paris 12.—El periódico «Le Temps», después de recordar que en el acta general de Algeciras se acordó que los españoles mandarían la Policía en Casablanca y los franceses en Tánger, hasta 1919, de conformidad con el acta secreto de 1901, declara que tan pronto como haya terminado la empresa especial y limitada acometida por el general Drude, España quedará encargada del mando en Casablanca.

Respecto á los demás puertos, se aplicará lo estipulado en el acta de Algeciras.

Instrucción pública

Poseciones.—Los maestros D. Ignacio Colmenarejo y doña Nicolasa Teresa López, se han posesionado de las escuelas de Nava de la Asunción y Santa María de Nieva.

Acuse de recibo.—El Contador de la Junta Central de derechos pasivos del magisterio, acusa recibo de un cheque por valor de 3.198 pesetas con 73 céntimos.

Acuerdo sobre Marruecos

Ya sabemos de cierto lo acordado en las conferencias de San Sebastián entre M. Ravoll y los Sres. León y Castillo y Maura.

El mismo Presidente del Consejo de Ministros se lo ha comunicado á un periodista francés.

Según este, el acuerdo ha sido, marchando en inteligencia completa Francia y España, limitar por ahora á Casablanca la acción militar común, «en tanto que otras agresiones» no originen la necesidad de resoluciones nuevas.

En lo que concierne á la actitud que han de observar ambas naciones respecto de los dos Sultanes, la opinión del periodista francés, después de oír al señor Maura, es que España y Francia favorecerán á Abdelaziz.

«He vuelto á hablar con el señor Maura—dice el corresponsal—y me ha afirmado que el Gobierno no ha variado ni variará la actitud adoptada. A la pregunta que le hice respecto de si España limitaría su acción á la organización de la policía, el presidente del Consejo me respondió, que tal solución podría venir que

demonstrara la inexactitud de las formaciones que le ha atribuido. Breve este punto una opinión interesante».

Viaje de la Infanta

En el rápido de las onces y once y cinco sale mañana con dirección á París, S. A. R. la Infanta doña Isabel, quien se propone detenerse algunas horas en San Sebastián, con objeto de saludar á los Reyes.

A la estación acudirán mañana autoridades, y comisiones de los centros civiles, militares y estudianto de esta capital, para acompañar á S. A.

Acompañarán en su viaje á la Infanta, su dama la marquesa de Jéjara y el Secretario particular Sr. Coello.

SUELTO

El señor Maura

En el rápido de esta noche partió con dirección á Madrid, el presidente del Consejo de Ministros, Sr. Maura.

Boda en la Corte

En Madrid se ha efectuado el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita doña María del P. S. Santana, con nuestro querido amigo y paisano, el erudito escritor, catedrático D. Gabriel M.º Vargases, ilustrado colaborador de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Reciba nuestra enhorabuena por la feliz pareja, á la que deseamos todo un futuro de venturas en su nuevo estado.

En el Caserío de Acedos (Murcia), ha fallecido á la edad de 84 años D. Dionisio Bermejo Peralta.

Era el finado, modelo de hombre cristiano, trabajador infatigable, espíritu abierto á todas las nobles iniciativas, cumplidísimo caballero, tello viejo, muy apegado á los deberes del hogar, tan sobrado de corazón como falto de esos artificios convencionalismos que constituyen la manera de ser en la vida de las grandes poblaciones.

No hay que decir que con tan altas cualidades, era respetado y querido de todos sus convecinos, entre los cuales ha causado esta muerte un sentimiento unánime de honda tristeza.

Al morir el señor Bermejo Peralta deja tras de sí un hermoso ejemplo de civismo y piadosas creencias.

Así mueren las almas justas. Descanse en paz el finado, de buena memoria, y reciban sus atribuidos hijos, y muy especialmente el difunto provincial y querido amigo nuestro D. José Bermejo Mayor, nietos y demás familia del finado, testimonio de nuestro sentido pesar por pérdida tan dolorosa, deseando nosotros la fortaleza de espíritu necesaria para sobreponerse á esta desgracia irreparable.

Gasset en La Granja

Acompañado de su distinguida familia ha llegado en la mañana de hoy á La Granja, con objeto de pasar allí el día, el exministro D. Ramon Gasset.

Han hecho el viaje en un magnífico automóvil, en el cual se proponen regresar esta misma tarde á Torredonjón, donde están pasando la temporada veraniega.

De viaje

Procedente de Gijón, ha llegado en el rápido de esta mañana el distinguido Ingeniero, D. Félix de Ceballos, acompañado de dos de sus hijas hijas, y de sus hijos D. Marco y D. Manuel, aventajados alumnos de Derecho y Medicina, respectivamente, hospedándose en casa de sus parientes los señores de Burgos.

Sean bien venidos.

La madre del señor Silió

Quando todo hacía creer que se llegaría á tener un fatal desenlace la enfermedad que padecía, ha fallecido en Santander la madre del subsecretario de Instrucción pública, D. César Silió, distinguido amigo nuestro.

La muerte ha sido determinada por una complicación surgida después de la gravísima operación que sufrió la finada.

La muerte ha sido muy sentida, pues la virtuosa señora gozaba de generales simpatías.

La familia ha recibido infinitas expresivos telegramas de pésame.

El cadáver será embalsamado, trasladado á Valladolid, donde recibirá sepultura en el panteón de la familia.

Reciba el señor Silió la expresión más sincera de nuestro pésame.

Concierto en La Granja

El presidente del «Orfeón segoviano» don Gabriel Alvarez, ha recibido hoy un telegrama de la Excelentísima...

Maleta hallada

Participan de Otero de Herreros, que el día 7 del actual, ha sido hallada por el joven Francisco Barreno...

En la Fuenclisa

Mañana sábado, á las seis y media de la tarde se cantará en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuenclisa...

Interinidad

Durante la ausencia del practicante en propiedad de la Casa de Socorro, don Zenón Gómez, se ha encargado...

OPTICA

En la acreditada Relojería de Dámaso Barrio, Plaza Mayor, núm. 8, se ha establecido una sección de óptica...

Antojos y lentes de todas clases, armaduras sueltas, cristales roca, precisión París, primera y corriente.

Precios sin competencia Soportales de la Plaza Mayor, 8.

Vacantes

Se halla vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Gemeniño, dotada con el sueldo anual de cuatrocientas pesetas.

Las solicitudes en término de veinte días. Por terminación del contrato con el que la venta de mpeñando, se anuncia vacante la plaza de Practicante titular de Abades, dotada con el sueldo anual de 165 pesetas.

Puede solicitarse en plazo de quince días. Joven desaparecido El vecino de Linares Vicente Peña Hernampérez, ha dado conocimiento á la Alcaldía de dicho pueblo de que se ha ausentado de la cava paterna su hijo Jesús Peña Ramos, sin que se sepa su paradero.

Remisión La fábrica de explosivos de Lugones ha sido autorizada para remitir á Segovia, consignadas á don Andrés Arana, 14 cajas conteniendo pólvora de caza.

Multas Por infringir las ordenanzas municipales, han sido multados hoy por la Alcaldía, ocho vecinos de esta capital.

Desde hace algunos días se encuentra en Segovia, el general de Artillería don Ramón Fonadeviola, acompañado de su respetable esposa. Sean ambos bien venidos.

Denuncia Ante el Juzgado municipal de Mupopedro, han sido denunciados dos vecinos de aquella localidad por tener abandonadas en los sembrados, varias caballerías.

«La revolución desde arriba!» Novísima LEY ELECTORAL; á 1,50 y 0,25 pesetas. López-Ballesteros, «Lucha Extraña»; á 2 idem.

Marmelx, «El Socialismo»; 4'50 id. Dominici «De Lutecia» arte y crítica; 3,50 idem.

El cantor de Guadarrama, «Bodas reales»; 2 id. M. Seroa, «Los amores de la duquesa»; 2 idem.

Idem, «La bailarina»; 2 id. Spencer, «Estudios políticos y sociales»; 1 id. Ibsen, «Cuando resucitemos, Juan-Gabriel Borkman»; 1 id. Patten, «Los fundamentos de la protección»; 0,75 id. Graffigny, «Manual de automóviles»; 7 id. THE STUDIO, «Revista inglesa de arte con la traducción en castellano»; 3,50 id. Se venden en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46. Únicamente se anuncia al público por mediación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

De fiestas

Mañana sale para Riaza una brillante banda de música de esta capital, que ha de amenizar las fiestas de aquella villa.

También sale para El Espinar, con igual objeto, una sección de músicos de esta capital y el domingo, á las cuatro de la mañana, saldrá el «Orfeón Segoviano».

Juzgado Municipal

Registro civil Se ha inscripto el nacimiento de Jacinta García Herrero.

Defunciones, Marco Sanz Pasual, de 22 años y Petra Gómez Herrero.

Casa de Socorro

Heridos curados en este establecimiento:

A las seis de la tarde de ayer, á Rosa Viano, la fué extraída una aguja que presentaba incrustada en el dedo pulgar de la mano derecha.

—A las ocho de la mañana de hoy Félix Gil, de una herida de pronóstico reservado, en el dedo anular de la mano derecha con desprendimiento de la uña.

—Más tarde, Enrique Martín, de la herida de una aguja incrustada en la región escopular derecha.

—Y por último, Benita Pérez, de un flemon en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Saoristán. Seis reales caja.

Diario religioso

Santos para mañana Santos Cipriano y Juan.

Cultos

En Corpus.—De seis á siete de la tarde, ejercicio del Culto diario al Santísimo Sacramento.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY Servicio para mañana

Presidente de la junta de subsistencias Sr. Comandante del Regimiento de Sitio don Carlos Guitián.

Hospital y provisiones tercer capitán del mismo. Vigilancia los cuerpom de la guarnición.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras es el siguiente: Trigo, 46 á 46 1/2 reales fanega de 94 libras.

Cebada, 25 á 27 id. id. las 70 libras. Centeno, 30 á 32 id. id. Algarrobas, á 35 id. id.

AREVALO

Se cotizó el trigo á 46 y 46 1/2 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 31 y 32 1/2 id. Cebada, 27 á 28 id. Algarrobas, 33 á 34 id. id. Calculase la entrada de trigo en 2500 fanegas.

Tendencias del mercado firme. Temporal de calor.

PEÑAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Trigo á 47'00 reales fanega de 94 libras.

Centeno, 30'00 reales. Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 28'00 reales.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Han entrado 700 fanegas de trigo vendiéndose á 46'50 reales las 94 libras.

BARCELONA

Se vendió trigo de Ortigosa á 48'25 reales fanega; Tarazona á 47 y Guadalajara á 48'50.

Precios firmes. Entraron 112 vagones de trigo. RIOSECO

Precios que han regido en este mercado: Trigo á 45'00 reales las 94 libras. Cebada, á 28'00 reales fanega. Entraron 1000 fanegas de trigo. Tendencia del mercado sostenida.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal.—900 fanegas de trigo que se cotiza á 47'00 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco.—Han entrado 300 fanegas de trigo, que se pagaron á 47'25 reales las 94 libras.

Entraron 100 fanegas de centeno que se pagaron á 34'75 reales las 90 libras. Tendencia del mercado firme.

MÚSICA DE ORGANILLO.—Versos festivos de José Rodao. Se vende este libro en la administración de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, calle de Isabel la Católica, núm. 9.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde.

Maura en viaje

Comunican de San Sebastián, que en el tren rápido ha salido para Madrid el Presidente del Consejo.

El señor Maura recogerá en Miranda á su familia que regresa de Sobrón, y con ella llegará esta noche á la coronada villa.

Consejo

Mañana se reunirán los ministros en Consejo bajo la presidencia del señor Maura.

A este Consejo se le concede en todos los círculos extraordinaria importancia, pues en él parece que se acordará definitivamente si han de enviarse á Tánger ó no, las tropas que en Cádiz y Jerez se encuentran dispuestas á marchar.

Son muchos los que consideran que el envío de estas tropas pudiera producir grandes complicaciones, pues los naturales de Tánger que se muestran excitadísimos, habrán de recibir con desagrado á los soldados españoles.

Ordenes de La Cierva

El ministro de la Gobernación ha transmitido terminantes órdenes á los gobernadores de Sevilla y Córdoba, con el fin de que con todo rigor exterminen los restos de bandolerismo que allí quedan.

Apertura de Tribunales

Por ser domingo el día 15, hasta el siguiente no tendrá lugar este año, la apertura de Tribunales.

Fogonero estrellado

Esta mañana ha ocurrido en el ferrocarril de la Ciudad Lineal, un sensible accidente.

Un fogonero que tuvo la imprevisión de asomar la cabeza por un costado del tender, recibió un tremendo golpe contra un poste inmediato á la vía, siéndole lanzado á gran distancia, quedando cadáver y con la cabeza atrozmente destrozada.

Plenipotencia

S. M. el Rey, ha firmado un decreto concediendo al señor Pérez Caballero, plenipotencia para firmar el convenio postal universal sobre giro de letras.

Huelga

Dicen de Constantinopla, que con motivo de los disturbios promovidos por los panaderos que se hallan en huelga, las tropas han tenido que dar algunas cargas, causando numerosos heridos.

Cablegramas de Nueva York, atribuyen al poderoso norteamericano el Rey del acero, el propósito de construir un buque mayor y de más andar que el «Lusitania», que en la actualidad está haciendo el match de velocidad entre Inglaterra y Norte América.

Boda de Principes

Despachos de San Petersburgo dicen que á la boda del Príncipe Guillermo de Suecia con la Princesa Olga, asistirán la Reina de Inglaterra y los Reyes de Suecia.

De Berlin

Un diplomático alemán ha declarado que la contestación de Alemania al memorandum franco-español no puede producir mala impresión en París.

Los gobiernos francés y español han acordado observar lo prevenido en el acta de Algeciras. Alemania, por su parte, se hace cargo de la delicada situación de Francia en las circunstancias actuales, y desea con tanta sinceridad como ésta el mantenimiento de la armonía, conciliable con el cumplimiento de lo acordado en la Conferencia.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... 81'45 Amortizable al 5 por 100... 00'00 Acciones del Banco..... 448'50 Acciones de Tabacos..... 00'00

CAMBIOS

París á la vista..... 13'55 Londres á la vista..... 28'55

G. Cano.

VENTA DE CASA

A voluntad de sus dueños, se vende la casa sita en la Plazuela del Salvador, de esta ciudad, número 7, que tiene espaciosas habitaciones, jardín, huerta, corrales, cuadra con sus anejos y amplios locales para paneras, almacenes, etcétera.

En la misma casa informarán del precio y condiciones.

PARQUE CENTRAL DE ARTILLERIA

El Coronel Director del Parque Central de Artillería de Segovia.

Hace saber: Que debiendo procederse á la venta por gestión directa de ciento setenta y tres kilogramos de cuero en piezas inútiles, se convoca á la presentación de proposiciones verbales á la puja; cuyo acto tendrá lugar el día 25 del actual, á las once de su mañana, ante la Junta Económica del Establecimiento.

Segovia 13 de Septiembre de 1907.

ANTONIO LORIGA.

Vales del 25 de Agosto

A los parroquianos del Comercio de Tejidos

CARLOS TABLADA

CALLE DE CERVANTES, 38.—SEGOVIA

Todos los que tengan vales con fecha 25 de Agosto se les devuelve el dinero de las compras que hayan hecho en ese día; examínense los vales que tengais con esa fecha, y durante todo el mes de Septiembre podeis pasar á cobrarlos.

«Vales del 25 de Agosto».

Este acreditado comercio es el que más ventajas ofrece al público, cuenta con un grandioso surtido en todo lo que se desee en Tejidos, Novedades y géneros de punto, desde lo mejor que se fabrica, hasta lo más económico.

Gran surtido en Lanas, Sedas, Mantones de Manila, Pañuelos de Seda, Pañuelos de Merino bordados en negro y color, Colchas de brocatel, Piqué Inglés y de Yute, en blanco y colores.

Especialidad en géneros blancos y negros

Holandes y Retortos de hilo. En este género tengo lo mejor que se fabrica para sábanas.

Se está recibiendo un grandioso surtido de géneros para la próxima estación de invierno.

No dejéis de visitar el Comercio de Tejidos de Carlos Tablada. Ya sabéis que tiene buenos géneros y á precios sin competencia.

HARINA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

